

关注公交发展 奉献拳拳爱心

多家企业向我市捐赠 151 台公交车辆

连维良、赵建才等出席捐赠仪式并和企业负责人座谈

□晚报记者 左赞

本报讯 昨日上午,省会企业献爱心·捐赠公交车辆仪式在绿城广场举行,郑州宇通集团有限公司、河南少林汽车股份有限公司、河南银基房地产开发有限公司、郑州日产汽车有限公司、郑州海马商务汽车有限公司、河南建业住宅集团、上海升龙投资集团有限公司、河南正商置业有限公司、河南天伦实业(集团)有限公司、郑州承誉德集团、河南美景置业有限公司、河南振兴房地产(集团)有限公司、郑州中油置业有限公司、郑州地产集团等 14 家企业向我市捐赠 151 辆标准新型公交车。

捐赠仪式上,郑州宇通集团有限公司董事长汤玉祥、河南建业住宅集团董事长胡葆森代表捐赠企业发言,市

委书记连维良向各企业负责人分别颁发捐赠证书。

市长赵建才代表市委、市政府和全市人民对捐赠公交车辆的各个企业表示感谢。赵建才指出,大力发展公共交通事业是政府义不容辞的责任,市委、市政府将更加关注公交事业的发展,不断加大财政支持力度,积极筹措资金,力争全年新增 500 辆空调公交车,并加快线网、站点建设,为群众出行提供优质服务。

捐赠仪式结束后,市委、市政府召开捐赠企业负责人座谈会,各捐赠企业负责人就企业发展规划和需要市委、市政府协调解决的问题进行了发言。

连维良首先向奉献爱心、捐赠公交车的各个企业表示感谢。连维良指出,省委书记卢展工非常重视公交事业的发展,在市公交公司调研时作出公交是为人民、公交是

形象、公交要优先、公交当自强的重要指示,动员社会力量为郑州捐赠公交车,还亲自乘坐公交车,体验公交职工的辛苦,体验乘客出行的困难。我们要认真贯彻落实好卢书记的重要指示精神,落实好公交发展优先、公交行业优先、公交保障优先,解决好公交事业发展中的实际问题。市公交公司和广大员工要使用和管理好捐赠车辆,使其发挥好应有作用;要以高超的技术水平、优质文明的服务、良好的精神风貌,为群众出行提供方便,树立良好的城市形象。

市领导马懿、白红战、李秀奇、张建慧,市长助理、市政府秘书长张学军,市长助理赵武安等出席了捐赠仪式和座谈会。各捐赠企业负责人及部分劳模代表、市民代表、网民代表等出席了捐赠仪式。



更文明出行,回报企业无私奉献

总编辑评论

□石大东

14 家企业一次性为郑州捐献价值亿元的 151 辆公交车,这在郑州历史上还是第一次,值得我们浓墨重彩地记下一笔! 14 家企业以爱心和奉献回馈社会,让我们为企业家的惠民善行、为他们的高度社会责任感击掌叫好!

捐献活动的意义,不仅仅在于为市民出行提供了更大的便利,更大的意义在于树立了一种良好的社会导向,增强了全社会的向心力和凝聚力,提高了企业和公民的文明意识,产生了向上向善、温情温暖的社会效应!

首先,这一大手笔捐献事件的示范作用,进一步唤醒了企业的社会责任感。企业承担社会责任是企业成熟的表现,更是社会文明进步的标志。一个企业只有具有心系国家兴亡的使命感、强烈的社会责任感,在实现企业利润的同时创造社会价值,实现经济、社会与环境的协调发展,才有可能做成百年老店。不久前,世纪金源集团董事局主席、著

名福建籍企业家黄如论先生,为筹建中原文化艺术学院无偿捐款 3 亿元,受到了社会各界的广泛赞誉。这次捐赠公交车的无私义举再次佐证,河南、郑州的企业和企业家是有极强的社会责任感的,我们为有这样的优秀企业和有责任感的企业家感到自豪。

其次,这次公交车捐赠必将提升市民文明出行意识起到积极推动作用。从畅通郑州工程实施以来,实现公交优先发展,一直是全社会关注的焦点。从省领导、市领导到广大的普通市民,都对郑州公交的发展寄予了很大的希望。公交降价、增加公交车辆、优化公交线路……随着一系列措施的相继出台,郑州公交新的发展格局已经逐渐呈现在人们面前,郑州公交再上一个台阶已经成为必然。

城市公共交通的文明程度,一定意义上反映了一座城市的文明程度。

在发达国家,企业捐助城市基础和民生设施已

经是一种常态,市民遵章守法、文明出行也早已成为一种习惯。当一辆辆饱含企业爱心和社会责任感的公交车行驶在郑州街头,为我们的出行提供便捷的时候,我们每个市民是否也应该自觉遵守交通规则,做到文明出行呢?

企业捐助公交车提升公交的文明程度,进而提升这座城市的文明程度——这是一个多么美好的文明链条。

畅通工程是一项浩大和特殊的工程,是为民和惠民工程,需要我们坚韧不拔地做、持续不断地做,同时更需要我们每个生活在这个城市的人都去积极参与和贡献,每个人又都会因此而得到回报,享受它的成果。贡献多少,它就会回报多少。

这 151 辆公交车对郑州交通的意义、对郑州各项事业的意义,都是巨大的。以此为发端,我们愿意看见,郑州的畅通工程迈上一个新台阶,郑州的整体文明出行素质迈上一个新台阶。

14 家爱心企业倾力相助郑州畅通

14 家爱心企业为支持郑州市公共交通事业发展,慷慨捐赠公交车 151 辆。提到自己的善举,企业代表都表示,作为一家有责任心的企业,有义务回报社会,更愿意为畅通郑州工程作出积极贡献。

晚报记者 袁帅 王战龙

郑州宇通集团有限公司

捐赠 20 辆

作为土生土长的河南本土品牌,宇通集团经过数年的发展,已经成为涵盖客车、工程机械、汽车零部件、房地产开发等行业,集制造、科研、投资、贸易于一体,跨区域、多元化、高科技、国际化的大型企业集团。2009 年,宇通集团销售大中型客车、工程机械、专用车合计 35194 台,实现营业收入 150.26 亿元,是行业内当之无愧的龙头。

感言:

宇通知道,自己取得的每一分成功,都离不开社会各界的支持与鼓励;宇通根在中原,是河南这片历史深厚、充满希望的热土孕育了宇通的精神和骨,成就了宇通的事业和理想。不论取得多么辉煌的成绩,宇通始终不忘河南这片养育自己的土地。多年来,宇通不仅用优质的产品、先进的技术来奉献社会,还建立了完善的公益工作体系,系统地、有计划地回馈社会。这次宇通捐赠公交车,是为了支持城市公交事业的发展,为郑州人民的顺畅通行尽一份自己的力量。



河南少林汽车股份有限公司

捐赠 20 辆

1983 年创建,主要从事汽车产品及汽车零部件的制造、销售、服务和进出口等业务,是国家标准化良好行为“AAA”级企业、河南省“十一五”规划重点支持企业、河南省“百强”企业。少林牌中轻型客车产销量一直位居全国首位。“十二五”期间,少林汽车计划投资 28.232 亿元,新增产能 13000 台中轻型客车项目、新增产能 5000 台大中型客车等项目,到 2016 年少林汽车整车及底盘产能将达到 5.8 万辆,销售收入突破 100 亿元,利税突破 10 亿元,建成以少林汽车为龙头的汽车产业集群区。

感言:

优先发展公共交通事业仍然是解决城市交通问题的主要渠道之一。企业通过参与公益事业和社会公共服务,有助于缓解城市经济发展中资源、环境与人之间的矛盾。少林汽车作为一个民营企业,多年来一直勇于担当少林客车作为企业公民的社会责任,积极参加各种社会公益事业。在未来,少林客车将继续坚持“为客户创造价值,为社会创造效益”的理念,一如继往地回报社会,加大对公益事业的支持力度,做一个真正优秀的本土化企业。



少林汽车
SHAOLINAUTO

河南银基房地产开发有限公司

捐赠 20 辆

银基地产,扎根郑州 17 年,先期开发的银基商贸城,成为中原地区最大的服装批发基地,成为郑州的一张名片,扩大了郑州城市的影响力及核心竞争力。银基地产已连续开发 4 期的银基王朝项目,成为郑州市乃至河南省内最高端住宅项目的代表之作,银基王朝项目目前进行三期销售,项目紧依金水大道,同享新老城区两个核心,内外兼修的建筑及景观,绝佳的周边配套带来了当下繁华和未来难以估量的价值。

感言:

银基地产此次捐赠的 20 辆空调公交车,总价值为 1000 万元。这种捐赠旨在为郑州市民提供便捷,为郑州市的公共交通尽一份责任,让城市交通更畅通。银基地产不仅是坚持对自身品质的苛求,同时还怀有极大的责任心,始终不忘回报社会,积极投入公益事业。在关注环保、营造和谐社会的城市发展进程中,率先表现出了一个有责任、有行动的现代企业风范。

(请继续阅读 A05 版)

